
 
INFORMACIJA 

 
o uvođenju master akademskog interdisciplinarnog studijskog programa 

Studije roda,  Centar za interdiscipinarne  i multidisciplinarne studije, 
Univerzitet Crne Gore 

 
 

Upravni odbor Univerziteta Crne Gore je, na sjednici održanoj 5. juna 2024. godine, 
donio Odluku kojom se usvaja Elaborat o opravdanosti osnivanja master akademskog  
interdisciplinarnog studijskog programa,  koji će biti realizovan u okviru  Univerzitetskog centra 
za interdisciplinarne i multidisciplinarne studije i istraživanja, Univerzitet Crne Gore. 

 
U Crnoj Gori neophodni su obrazovni programi za sticanje kvalifikacije master Studija 

roda, koji bi značajno unaprijedili razvoj rodno osviješćenog kadra u privatnom i javnom 
sektoru, što je i definisano kao nacionalni i univerzitetski prioritet i zahtjev predstojećih 
regulatornih izmjena u skladu sa integracionim putem Crne Gore u Evropsku uniju i njenim 
zahtjevima. Vjekovno iskustvo Crne Gore sa rodnom neravnopravnošću, strukturno 
ukorijenjenim patrijarhatom i kulturom stvaranja rodne diskriminacije kako u privatnoj tako i u 
javnoj sferi života, dodatno su intenzivirali potrebu za razvojem programa Studije roda. 

 
Treba istaći i činjenicu da je Crna Gora jedina država u regionu koja još uvijek nema 

Studije roda pa će se njihovim osnivanjem Univerzitet Crne Gore izjednačiti sa prestižnim 
univerzitetima u svijetu koji su ovu potrebu zapazili još tokom prethodnog vijeka. Postojanje 
rodnih studija predstavlja prijeku potrebu našeg društva kako bi se promijenila patrijarhalna 
svijest i podstakao aktivizam za zalaganje protiv svih oblika diskriminacije i nasilja koji 
umnogome usporavaju razvoj našeg društva.  

 
U okviru formalnog obrazovanja u Crnoj Gori ne postoje studijski programi koji se tiču 

razumjevanja uloge i pozicije žene u našem društvu. To odsustvo adekvatnog i sistemskog 
pristupa u istraživanju rodnosti, proizvodnji znanja o ovim temama, kao i osposobljavanju 
potrebnog kadra iz ove oblasti uslovili su osnivanje akademskog master programa Studije roda 
jer bez obrazovanja kadra specifično iz ove oblasti, ne može se govoriti o napretku društva 
uopšte, pa tako ni o napretku Crne Gore ka integraciji u savremena društva koji su ovoj oblasti 
posvetili posebnu pažnju i značaj. 

 
U skladu sa članom 21 Zakona o rodnoj ravnopravnosti Vlada Crne Gore utvrđuje Plan 

aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti preduzimajući ciljeve i mjere za njeno postizanje 
u svim oblastima društvenog života, a naročito u oblasti rada, socijalne i zdrastvene zaštite, 
obrazovanja, zaštite od nasilja nad ženama, kao i zastupljenosti žena i muškaraca u procesima 
odlučivanja na svim nivoima i u svim područjima društvenog života. U tom smislu, i Plan 
aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 2017–2021 godine i Nacionalna strategija za 
postizanje rodne ravnopravnosti 2021–2025 godine obavezuje ispunjavanje navedenog, sa 
posebnim akcentom na orodnjavanje kurikuluma, odnosno uvođenje rodnih studija na 
fakultetima. CEDAW komitet neprestano ukazuje Crnoj Gori na neophodnost intenzivnog i 
kontinuiranog rada na dekonstrukciji rodnih stereotipa i predrasuda i njihovom transformisanju 
u demokratske vrijednosti, posebno kroz sistem obrazovanja. 

 
Master program Studije roda u potpunosti odgovara na aktuelne potrebe crnogorskog 

društva, u skladu sa pravnom regulativom, kao i pravnom regulativom Evropske unije sa 
posebnim naglaskom na oblast rodne ravnopravnosti i u potpunosti je usklađen sa 
međunarodnim standardima obrazovnih programa ovakvog tipa u regionu i svijetu. 

 
Nivoi kvalifikacije po Međunarodnoj standardnoj klasifikaciji obrazovanja (ISCED) koja 

je predviđena ovim studijskim programom su: 



- visoko obrazovanje – postdiplomske magistarske akademske studije u trajanju od
dvije godine – 120 ECTS kredita (ISCED nivo 7). 




